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Święto Trzech Braci nadal przebrzmiewa. Niestety, prócz pozytywnych emocji i
wspomnień, pojawiają się również te negatywne. Wracamy do sprawy niesnasek podczas
ŚTB AD 2017.

O kilku problemach organizacyjnych, które miały miejsce podczas minionego Święta Trzech Braci, na które zwracali
nam uwagę Czytelnicy, pisaliśmy niedawno w artykule z serii W Twoim imieniu: Niesnaski po ŚTB . Dziś (16.06) do
naszej redakcji przyszedł mail Dyrektor Cieszyńskiego Ośrodka Kultury „Dom Narodowy” w tej sprawie. Publikujemy
go poniżej w całości.

Witam serdecznie.
Przesyłam oficjalne stanowisko Szefa Ochrony, zabezpieczającego teren imprezy masowej na zlecenie Cieszyńskiego
Ośrodka Kultury "Dom Narodowy".
Ponadto, pragnę wyjaśnić, iż nie z winy organizatora gwiazdy nie wyraziły zgody na rozdawanie autografów. Nie jest
to kwestią negocjacji umowy, ale dobrą wolą artystów.
Jako organizator oficjalnie przepraszam za wszelkie niedogodności i proszę o wyrozumiałość. Pragnę również
zadeklarować, iż dołożyliśmy wszelkich starań, aby XXVII Święto Trzech Braci odbyło się z największą naszą
starannością o każdy szczegół oraz wysoki poziom wydarzenia. Chciałabym jednocześnie z całego serca
podziękować mieszkańcom za tak liczne uczestnictwo w wydarzeniu, bo to najwyższe wynagrodzenie za naszą
ciężką pracę. To daje nam poczucie dobrze wypełnionej misji i daje motywację. Pozdrawiamy i do zobaczenia za rok!
Dyrektor COKu, Monika Sikora Monkiewicz

Poniżej stanowisko Szefa Ochrony.

Witam.
W dniu 11.06.2017 na terenie imprezy masowej odbywającej się w wyznaczonej strefie rynku zaistniała następująca
sytuacja.
Podczas występów zespołów młodzieżowych przed godziną 18.00 na terenie przeznaczonym do organizacji imprezy
masowej, organizator zgodnie z przepisami zapewnił miejsca siedzące w postaci ławek drewnianych dla
zgromadzonej widowni. Po godzinie 18.00 czyli w momencie rozpoczęcia imprezy masowej organizator przy
pomocy ochrony zobowiązany był do usunięcia miejsc siedzących z uwagi na to iż nie były one na stałe
przytwierdzone do podłoża i nie spełniały wymogów p.poż , a w wyznaczonej strefie
zaplanowane były tylko miejsca stojące. Wszelkie ustalenia regulaminy i plany oparte były o treść ustaw:
- ustawa z dnia 20 marca 2009 o bezpieczeństwie imprez masowych (Dz.U. z 2015r. poz. 2139 z póź.zm.)
-ustawa z dnia 22 sierpnia 1997 r . o ochronie osób i mienia (tj. Dz.U.z 2016r. poz.1432 z późn.zm.)
-ustawa z dnia 25 sierpnia 1991r. o ochronie przeciwpożarowej (tekst jednolity Dz.U. 2016 poz 191 z późn. zm.)

Na polecenie kierownika ds.bezpieczeństwa oraz organizatora konferansjer podał ze sceny trzykrotnie komunikat,
iż wszystkie zgromadzone osoby muszą opuścić wyznaczoną strefę na czas uprzątnięcia miejsc siedzących.
Widownia opuściła teren, na którym miała rozpocząć się impreza masowa. W strefie pozostało kilka osób, które
mimo próśb ochrony i prowadzącego imprezę nie chciały wyjść z wygrodzonej strefy. Jeden z panów, który pozostał
pod sceną w sposób wulgarny i niedopuszczalny donośnym głosem wyraził swoją opinie na temat podanych przez
konferansjera poleceń. Osoba ta została pouczona przez ochronę i poproszona o opuszczenie strefy. Pracownicy
ochrony, prowadzący imprezę oraz organizatorzy zostali zwyzywani przez tą osobę mimo tego iż na scenie i w jej
rejonie znajdowało się mnóstwo dzieci. Oburzony postępowaniem pan zażądał rozmowy z organizatorem do ,
której doszło już poza sceną przed wejściem do Domu Narodowego. Pani Monika Sikora Monkiewicz
reprezentująca Cieszyński Ośrodek Kultury mimo wszelkich starań i prób podjęcia rozmowy została po raz kolejny
znieważona poprzez wulgaryzmy padające z ust zdenerwowanego pana. Dalsze rozmowy w zaistniałej sytuacji nie
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miały już sensu organizator postępował zgodnie z przepisami i wyznaczonym programem imprezy. Mężczyzna
został pouczony o grożących mu konsekwencjach swojego zachowania przez kier.ds.bezpieczeństwa i oddalił się z
miejsca zdarzenia. Cała opisana sytuacja miała miejsce po godzinie 18.00 a na bramach w widocznych miejscach
wywieszony był regulamin imprezy masowej. Punkt 3 regulaminu zawiera zapis, iż osoby obecne na terenie imprezy
zobowiązane są stosować się do poleceń porządkowych organizatora i służb porządkowych. Podpunkt &3 zawiera
wyraźny zapis -zakazuje się naruszania dobrych obyczajów i obrażania jakichkolwiek osób.
Podsumowując całe zajście pretensje Pana, o którym mowa są bezpodstawne. Naruszył on wszelkie podstawowe
zasady przyzwoitości w miejscu publicznym, a wszelkie nasuwane argumenty były niezgodne z zasadami, wedle
których organizowane są imprezy masowe. Z racji na towarzyszące mu osoby starsze i dzieci służby porządkowe
odstąpiły od działań mających na celu zatrzymanie. Podczas zajścia nie została użyta ani siła fizyczna ani inne środki
przymusu bezpośredniego.
Wiadomość została wysłana w identycznym egzemplarzu do P. Wioletty Strączek oraz P.Moniki Sikora-Monkiewicz

Pozdrawiam
Mitręga Andrzej
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